



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

3 ноября 2010 года • 50-й год издания • № 44 (2779) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Премия Правительства РФ

Распоряжением от 25 октября 2010 г. Правительство РФ присудило премии в области образования за 2010 год представителям двадцати научных коллективов. В их числе премия присуждена академику Ершову Юрию Леонидовичу, директору Института математики имени С.Л. Соболева СО РАН; члену-корреспонденту РАН Гончарову Сергею Савостьяновичу, заведующему отделом; докторам физико-математических наук Максимовой Ларисе Львовне, главному научному сотруднику; Палютину Евгению Андреевичу, заведующему лабораторией; Мальцеву Ивану Анатольевичу, Судоплатову Сергею Владимировичу, ведущим научным сотрудникам того же учреждения; Лаврову Игорю Андреевичу, кандидату физико-математических наук, ведущему научному сотруднику Института системного программирования РАН; Овчинниковой Елене Викторовне, кандидату физико-математических наук, доценту Новосибирского государственного технического университета, — за цикл трудов «Концепция формирования логико-математического образования в высшей школе».

Почётное звание

За заслуги в области геологии и многолетний добросовестный труд Указом Президента Российской Федерации старшему научному сотруднику Института земной коры СО РАН Резницкому Леониду Зиновьевичу присвоено звание «Заслуженный геолог Российской Федерации».

Кадры

Доктор химических наук Балжинимаяев Баир Сыдыпович утверждён заместителем директора по научной работе Института катализа им. Г.К. Борескова СО РАН на новый срок.

Доктор химических наук Коренев Сергей Васильевич и доктор технических наук Сапрыкин Анатолий Ильич утверждены заместителями директора по научной работе Института неорганической химии им. А.В. Николаева СО РАН на новый срок.

Доктор технических наук Лепов Валерий Валерьевич утверждён заместителем директора по научной работе Института физико-технических проблем Севера им. В.П. Ларионова СО РАН.

Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны начинается подписка на нашу газету на первое полугодие 2011 г. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т. 1, стр. 144. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей Новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Редакционная цена — 120 руб. за полугодие. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

Аэрофизики встретились в Новосибирске

Национальный комитет по теоретической и прикладной механике, Сибирское отделение РАН, Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН проводят с 1 по 6 ноября XV Международную конференцию по методам аэрофизических исследований (ICMAR 2010).



Традиционная для ICMAR научная программа в этом году дополнена новой тематикой междисциплинарных задач, посвященной применению методов аэрофизических исследований в медицине, биологии, химии, экологии и других областях знаний. В рамках конференции 5 ноября

будет проведен симпозиум «Проблемы и итоги прикладной математики и механики», посвященный 70-летию академика В.М. Фомина.

Подробности в следующем номере «НВС»
Фото А. Максимова

Углубляется интеграция

На прошедшем в конце октября в Екатеринбурге расширенном выездном заседании Совета Российской академии наук по координации деятельности региональных отделений и региональных научных центров с участием ректоров ведущих российских высших учебных заведений обсуждались проблемы интеграции науки и образования. В соответствии с требованиями современности статус высшего учебного заведения предполагает наличие преподавателей-исследователей, которые и обеспечивают необходимую интеграцию научного и образовательного потенциала.

Всестороннее взаимодействие академических институтов с вуза-

ми всегда было необходимым условием для воспроизводства кадров высшей научной квалификации. Одним из наиболее актуальных направлений совместной работы Якутского научного центра Сибирского отделения РАН и Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова является научно-техническая и инновационная деятельность по подготовке специалистов и повышению уровня выпускников в области краеведения и естественных наук. Более сотни научных сотрудников ЯНЦ СО РАН преподают в СВФУ им. М.К. Аммосова. Целенаправленно ведется работа по привлечению молодых кадров в сферу исследований и разработок — студен-

ты университета вовлекаются в научную работу, обучаясь на 17 совместных кафедрах. В 9 совместных лабораториях ведется научно-исследовательская деятельность, обеспечивающая технологическую подготовку студентов по прорывным технологиям XXI века. Интеграция двух учреждений позволяет решать существующие в сфере образования проблемы неадекватной современным требованиям обеспеченности образовательного процесса лабораторным оборудованием, приборами и материалами, слабой обеспеченности современной научной и учебной литературой и т.д.

Главной задачей совместной деятельности ЯНЦ СО РАН и СВФУ

им. М.К. Аммосова была и есть подготовка научных кадров для всего комплекса институтов ЯНЦ СО РАН. В настоящее время Северо-Восточный федеральный университет является главным инструментом для восполнения кадрового потенциала ЯНЦ СО РАН. Интеграция этих двух учреждений закрепляет сложившиеся принципы целевой интенсивной подготовки специалистов для научной деятельности и содействует совершенствованию существующей подготовки кадров и поиску новых форм, соответствующих перспективным задачам развития науки, экономики и культуры республики Саха (Якутия).

Пресс-служба ЯНЦ